



做好守护长江的“瞭望哨”

# 泰州建成全国首个长江生态监控基地

9月24日，“健康长江泰州行动”指挥中心暨生态环境部卫星环境应用中心长江生态监控基地在泰州揭牌。生态环境部卫星环境应用中心主任高吉喜介绍，这是长江流域建成的第一个集检测、评估、预警并开展应用的大数据平台，对整个长江流域生态环境建设具有重要的示范意义。

尹有文 周俊鹏 毛晓华

“健康长江泰州行动”指挥中心位于泰州泰兴滨江镇天星村，现代快报记者在现场看到，指挥中心内设指挥大厅、快速实验室、应急装备室、夜间值班室等，配备无人机、无人船以及专用运输车辆。

据了解，指挥中心已于6月15日实体化运作，实行24小时工作机制，及时捕捉、发现、处置或转交各类生态环境隐患问题，健全隐患排查机制、应急处置机制和快速响应机制，确保突发环境事件及时规范处置，保障长江生态环境安全。

此外，指挥中心通过安装一批高清网络摄像头，完善化工园区和化工企业视频监控等举措，基本实现长江岸线监控全覆盖、排口排查整治的全展现、企业生

态监管的全周期、长江水质的全公开、专项整治监督的全过程、应急响应的全联动、生态环境问题投诉的全扎口。

泰州拥有97.8公里长江岸线，占全省的11.8%，近年来，泰州市委市政府把修复长江生态环境摆在压倒性位置，2018年10月率先启动“长江大体检”，创新开展“健康长江泰州行动”；连续两年投资

78亿元用于“长江大保护”，开展了17项专项行动，设立长江入河排污口二维码“身份证”，面向公众实现“一口一码、扫码查询”；基于云计算、物联网、大数据、人工智能、5G等领先技术，建设“健康长江泰州行动”大数据平台，数据信息总量达1.45亿条。

依据长江大体检数据，泰州市

深入开展沿江水体治理、长江生态修复、长江入河排污口排查整治、饮用水源地治理、长江清废、沿江化工行业整治、港口船舶污染治理、农业农村污染防治等八大专项行动，坚持水陆统筹、标本兼治。今年1—8月份，长江流域水质持续改善，稳定在II类水，泰州全市国省考断面优III比例91.7%。

据了解，泰州市政府已与省环保集团签订战略合作协议，合作成立长江大保护泰州研究院，打造集长江治理技术研究、科技成果转化、专业人才培训为一体的高新技术研发机构，进一步推动泰州市长江生态环境安全，从被动应付型向主动保障型、从传统经验型向现代高科技型的战略转变。



## 拾金不昧好夫妻

9月21日晚，泰州泰兴市河失镇洋碑村的叶建亚夫妇在下班途中捡到一只黑色手提包，内有8000多元现金、1条金项链及银行卡等物品。两人没有丝毫犹豫，立刻将钱物交给泰兴公安局河失派出所民警。民警根据相关信息及时找到了失主杨某。看到失而复得的钱物，杨某对夫妻俩拾金不昧举动表示感谢。图为夫妻俩将捡到的包交给民警。

赵明权 毛晓华 文/摄

## 高空坠物砸坏汽车，民警巧寻肇事者

9月23日中午11点，泰州靖江男子季某报警，称自己停在小区楼下的私家车前挡风玻璃被砸坏。

靖江公安城南派出所值班民警赶到现场发现，被砸汽车玻璃上有一辆玩具车，判断从楼上掉下，正巧砸到了季某的车上。

随后，民警与小区物业挨家挨户排查玩具车主人，可连问了10多户也没个结果，民警突然想到坠物是一件玩具，如果让小区的小孩辨认，或许能找到肇事者。

果然，民警在走访了几家人

后，有孩子认出玩具车是该幢12楼一小男孩的。民警随后来到12楼该住户家，该户的小男孩一下就认出了自己的玩具车，小男孩的母亲刘女士也承认玩具车是自家的。

原来，当天小男孩独自在阳台玩时不小心将车推了下去。刘女士正在厨房做饭，没注意到这一切。

刘女士向季某赔礼道歉并表示承担全部损失。季某接受了道歉，但表示不需要赔偿，只希望刘女士教育孩子认识到高空抛物的危害。

朱跃宏 毛晓华

## 画说扬州

### 保障节日供电安全

9月23日，扬州高邮市供电公司车逻供电所员工在该市车逻镇车逻村北侧稻田处排除电力线路隐患。国庆、中秋节即将到来，该公司组织人员重点对田间的电力线路进行巡查和消缺，以保障安全可靠供电。

林华鹏 朱华国 顾潇 文/摄



# 28日，运河文化嘉年华看花船

2020年运河文化嘉年华开幕式将于9月28日晚在扬州宋夹城体育休闲公园北门广场举行，主题为“千年运河 精彩生活”。活动期间，将在扬州宋夹城景区、古运河等五大区域举行文艺名家采风、花车花船巡游、运河城市非遗展示、运河“老字号”嘉年华、裸眼4D灯光秀、5G大运河等19项彰显运河沿线城市特色的文化活动。作为中外嘉宾喜爱的“花船巡游”活动，目前花船制作正在紧张进行中。

顾潇

在宋夹城水域记者看到，一条条“钢筋铁骨”的花船已经停靠在岸边，一辆大吊车正起吊着一件大部件，安装到一艘花船上，制作人员有的正在进行部件安装，有的在把船上制作好的一件件部件搬上岸。

采访中记者了解到，正在进行组装的9艘花船，充分展现了扬州历史文化和世界运河文化，充满了扬州元素和世界元素。这次9条船中，展示扬州历史文化的有5条船，包括吴王夫差筑邗沟、隋炀帝下扬州、千年扬州韵、鉴真东渡、商胡离别下扬州等，除此之外的3条船，则分别展示了世界运河威尼

斯运河、苏伊士运河、伏尔加运河风情。花船以光雕为主，夜幕下更加绚烂缤纷。

不仅如此，今年高科技“冰屏”花船将亮相。1艘双面冰屏花船将通过全息投影，展现扬州运河历史文化和社会运河风采。双面冰屏花船是一艘结合瘦西湖历史文化打造的“乾隆游扬州”主题花船，船上使用新型LED显示技术展现的“冰屏”，将双面播放动画，更具立体感、真实感、震撼力。目前播放的动画片也在制作当中。

“目前50多名制作人员正在加班加点施工，力争早一天完成组

装任务。”据制作人员介绍，再过几天组装工作将全部完成，随后将进行调试。“等到28日，所有花船将基本制作完成，便可以全景展现了。国庆前后，9艘花船将点亮宋夹城瘦西湖水域。”

采访中记者了解到，今年的花船巡游在宋夹城、瘦西湖水域展开，时间是9月28日至10月6日，具体地点是宋夹城北门至瘦西湖熙春台，届时花船将通过保障湖水域进入瘦西湖水域，最后至瘦西湖熙春台，共有8艘特色花船和1艘双面冰屏花船，展现扬州运河历史文化和世界运河风采。

## 泰兴农产品加工园获“国字号”认定

近日，国家发改委、农业农村部等联合发文公布第二批国家农村产业融合发展示范园名单，江苏共认定5个，泰兴市农产品加工园榜上有名，成为泰州首个获认定的“国字号”农村产业融合发展示范园。

根据七部委相关文件，园区认定“国字号”后将获得一系列的政策扶持，比如支持示范园入园农业

产业化龙头企业，优先申报发行农村产业融合发展专项企业债券；加大地方政府专项债资金对示范园符合条件项目建设的支持力度，积极争取安排省级预算内投资支持示范园发展；鼓励按照国家有关规定，通过城乡建设用地增减挂钩、工矿废弃地复垦利用、依法利用存量建设用地等途径，多渠道保障示范园发展用地等等。

毛晓华

## 扬州查封房产首次用上“电子封条”

9月23日，扬州市邗江区人民法院执行局法官来到西区某住宅小区，查封一位被执行人的房产。据悉，这是扬州市法院首次启用电子封条查封的执行案件。

记者在在现场看到，除了醒目的“封”字，以及“损坏封条，依法追究”“法院查封，严禁破坏”等字样

外，在电子封条上，还有专门位置张贴执行裁定书以及二维码，方便案件相关人、案外人了解查封原因及现状。据介绍，电子封条的核心功能，是由其内置的摄像头实现的。所有电子封条都设有专门的摄像头，可以实时监控被查封不动产周围的情况。

邢法宣 顾潇

## 仪征成立“仪征好人”事迹宣讲团

近日，扬州仪征市委宣传部牵头举办的“仪征市公民道德宣传日”系列活动，吕牧羊、张盼飞、倪克龙、姜士民等10位2019年度“仪征好人”代表走上舞台，接受好人卡、好人证书。

近年来，扬州仪征市在注重经济社会建设的同时，不断加强思想

道德建设，选树各行各业“仪征好人”先进典型，铸就特色鲜明的城市“精神坐标”。当天，“仪征好人”事迹宣讲团正式成立，首批23名成员将进农村、进社区、进学校、进企业，他们将用群众喜闻乐见的形式，宣传好人事迹，努力拓展和放大典型示范效应。仪宣 顾潇